

新县:民生实事应民心

本报讯(虞静 钱洪波 聂建武)“出门就是宽敞的马路,推着小孙子就能出门了,再也不担心抱不动了。”昨日,家住新县望城路的冯大爷,站在新划的斑马线上笑呵呵地说。望城东路干净宽敞,配套设施一应俱全,这只是新县改善民生的一个缩影。

近年来,新县以民生为本,坚持民生改善优先,加大民生投入,办好民生实事,群众幸福指数显著提高。

完善公共服务。该县被确定为全国健康促进县建设试点县,实施农村妇女“两癌”筛

查试点工作,开展免费孕产优生健康检查2696对;完成县第二净化厂主体工程,在高地势区域建设加压泵房,消除城区供水盲点,解决农村1.9万人饮水安全问题;推进农村电网升级改造,解决1200户农村群众低压用电问题,启用县人民医院综合服务楼,完成县公交公司收购,实现全县60岁以上老人免费乘坐公交车。

健全社会保障。为改善环卫工人生活条件,该县设立环卫工人爱心基金,建成启用环卫工人爱心公寓;为4362名农村6月至24月婴

幼儿补充辅食营养品,为2248名困难重度残疾人每人每月发放100元生活护理补贴,对35户重度残疾人家庭无障碍改造进行补助;推进义务教育均衡发展,投资4000余万元,首府实验学校投入使用,启动光彩实验学校建设,成立新县第二高中;建设保障性住房645套,改造农村危房1800户,健全社会保障体系,城镇新增就业4346人,基本医保覆盖6.58万人,基本养老覆盖21.5万人,农村低保扩面到1.59万人,享受“五保”对象3245人。

创新社会治理。该县抓好“一村一警”工

作,推进平安村、平安社区建设,开展警务综合服务,稳步推进平安建设。集中对城乡低保、农村危改和退耕还林等惠民政策落实走样,城乡土地和建设市场无序,部门、行业服务质量和工作效率低下,校园周边环境混乱,破坏生态环境和森林资源,新农合资金管理不到位,农村资金互助社运行不规范等问题进行专项治理;建成启用群众来访接待中心,发挥县长热线、红城民生热线、民声手机短信平台作用,妥善化解信访积案,一大批群众反映强烈的突出问题得到有效解决。

尹保斌到市农科院茶叶示范园调研时指出 加快转型升级 积极开拓市场

本报讯(记者 周海燕)日前,市人大常委会副主任尹保斌到市农科院茶叶示范园就茶树种繁基地建设进行专题调研。

尹保斌来到位于平桥区五里办事处的市农科院茶叶示范园,实地考察了“农业部茶树无性系良种繁育基地”建设项目施工现场,详细了解项目的整理、规划以及建设情况。尹保斌要求施工单位抢抓进度,在春节前保质保量完成施工任务,同时就项目区内道路绿化、景区、示范区,为我市茶产业项目展示厅设计、项目配套设施设备布局、项目配套房屋建

设等问题提出了指导意见。尹保斌指出,刚刚结束的全市茶产业工作会议,提出了要准确把握形势,加快转型升级,积极开拓市场,强化服务保障,努力做好信阳茶产业发展大文章的新要求。市农科院茶叶示范园不仅是全市茶叶科研的基地,更是引领产业发展的标杆,要科学规划、合理布局,提高建设层次和文化品位,把园区建成全市茶树良种繁育、标准化种植和机械化生产的集聚区、示范区,为我市茶产业健康可持续发展提供有力支撑。

省总工会领导来我市慰问困难职工

本报讯(见习记者 李海)2月3日下午,省总工会党组成员、副主席杨会卿一行三人来我市慰问困难企业和困难职工,在冬日里为他们送上工会组织的关心。市人大常委会副主任、市总工会主席李群茂陪同慰问。

杨会卿一行来到河南二纺机股份有限公司,走访慰问企业困难职工,详细询问公司的生产经营现状、职工收入状况和下一步发展规划,并送上5万元慰问金。杨会卿表示,帮助和慰问困难企业和职工是工会组织义不容辞的责任,希望困难企业坚持发扬逆境中奋进的作风,树立信心,齐心协力搞好生产,积极吸引人才,进行产品创新,寻求新的出路,争取早日走出困境;希望工会动员职工发挥主人翁精神,为企业发展集思广益,与企业共渡难关。

在随后召开的座谈会上,杨会卿要求,市总工会要抓基层、打基础,全面提升基层组织建设水平;要建平台、增活力,全面提升职工队伍建设水平;要创品牌、重服务,全面提升维权机制建设水平;要改作风、树形象,全面提升工会自身建设水平。

市政协双月协商座谈会召开

本报讯(记者 马保群)2月3日上午,市政协双月协商座谈会召开,就我市中医发展情况曹茂明、周慧超出席会议。市政府副市长曹新生应邀出席会议。

会上,部分政协委员和市中心医院、市中医院、市第二中医院、息县中医院等专家学者围绕中医发展踊跃发言,积极建言献策。曹茂明在讲话中指出,各位委员和专家学者根据自己的工作实际积极发言,提出了许多有见地、有深度、有特色的意见和建议。我们要做好会议记录,及时整理、汇总这些意见和建议,尽快报送市委、市政府,为市委、市政府提供好的决策依据。要加强创新,把有理有据、合情合理的意见建议整理成函,明确承办单位,落实责任,办理到位,并及时反馈办理情况。同时,希望大家持续关注中医发展,充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,积极为我市中医发展建言献策。

凝心聚力 顺势而为 改革创新 持续提升 全市国税工作会议召开

本报讯(记者 赵锐)2月2日,全市国税工作会议召开。会议传达了全省国税工作会议精神,总结了2014年我市国税工作主要成绩,客观分析了当前经济、法治、税收收入37.98亿元,其中地方级收入首次突破10亿元大关。改革创新实现新突破,优化服务获得新成效,干部队伍迸发新活力,特色工作取得新进展,系统正气呈现新常态,税源管理专业化、绩效管理、“营改增”等工作深入推进,“金税三期”顺利上线,群教活动有声有色,全国文明单位复评成功,干部队伍连续六年保持不出事、不掉队,服务税户、服务基层、服务大局的能力持续增强。

会议要求,做好2015年工作要在巩固、深化、持续上下工夫;要在补短板、提质效、增亮点上下工夫;要在转作风、抓落实、促发展上下工夫。全体税务工作者要昂扬向上迎接挑战,驰而不息抓落实,把握新常态,决胜服务年,为国税事业发展建功立业,在推进税收现代化建设、加快中原崛起河南新突破、优化服务获得新成效,干部队伍迸发新活力,特色工作

取得新进展,系统正气呈现新常态,税源管理专业化、绩效管理、“营改增”等工作深入推进,“金税三期”顺利上线,群教活动有声有色,全国文明单位复评成功,干部队伍连续六年保持不出事、不掉队,服务税户、服务基层、服务大局的能力持续增强。

大力加快发展 大力改革开放 大力塑造生态 大力改善民生

(上接01版)让大别山革命老区的贫困群众富起来。特别是要认真对接好“三山一滩”扶贫工程,促进区域开发与精准扶贫相结合,加快贫困地区脱贫致富步伐。

五要抓好当前工作。各级各部门要统筹兼顾,突出重点,把贯彻落实省“两会”精神、谢省长重要讲话精神,与做好春节前后有关工作有机结合起来。要抓好市委全会和市委经济工作会议部署的任务分解和责任分工,打好主动仗,确保今年各项工作开好局、起好步;要关心群众生活,做好节日期间扶贫助困和“送温暖”工作;要

淮滨县:主动适应环保新常态

本报讯(林彬)2014年,淮滨县以全面贯彻国家和省、市对环保工作提出的新部署和新要求,准确判断新形势下生态文明建设面临的新形势,科学确定环保工作目标,主动适应环保新常态,积极创造环保工作新亮点,各项重点工作全市领先。

大力实施污染减排。该县完成了恒顺、兴牧等17个规模化畜禽养殖场的污染治理工程。全年共削减化学需氧量540吨、氨氮109吨,保持了上年度的排放量。年度主要污染物化学需氧量控制在5978吨以内,氨氮控制在718吨以内,二氧化硫控制在551吨以内,氮氧化物控制在1488吨以内,完成了年度污染减排目标任务。

水环境质量进一步改善。根据环境监测数据显示,淮河干流淮滨水文站断面水质化学需氧量浓度20mg/L、氨氮浓度1mg/L;其他19项因子优于Ⅲ类标准;地表

水断面平均达标率87%;城市集中饮用水源地水质达标率100%。

服务产业集聚区建设,推进工业经济发展。该县搞好对接,全力服务助推产业集聚区发展,加速完成金诺服饰、产业集聚区公租房、麦得隆食品等项目环评审批工作;配合产业集聚区,简化办事程序,促成“淮滨顺和农业综合开发有限公司年产12万吨浓缩饲料、配合饲料加工项目”的环保“三同时”验收。

开展大气污染防治。该县成立了大气污染防治联席会议领导小组,制定了《淮滨县蓝天工程计划》、《淮滨县蓝天工程计划2014年实施方案》,将本行动计划目标任务进行了分解,编制完成了《淮滨县重污染天气应急预案》,落实了责任主体,明确应急组织机构及其职责、预警预报及响应程序、应急处置及保障措施等。



日前,罗山县青山镇为敬老院的老人送去春联、日历等节日用品,让敬老院老人们过一个温馨祥和的春节。方建兵 摄

信阳烟草“爱心之家”情注敬老院

本报讯(成兆本 李杏林)2月2日上午,寒气流人、滴水成冰,然而,信阳市五星敬老院却洋溢着浓浓的春意,信阳烟草爱心之家志愿者们把大家自发捐赠的床单、大米、食用油等送到老人们手中。

在信阳五星敬老院现场捐赠的同时,志愿者们来到老人床前,铺单叠被、打扫卫生、嘘寒问暖。老人们拉着志愿者的手,脸上绽开幸福的笑容,有的老人还流下感动的热泪。志愿者们纷纷表示:将怀着仁爱之心和助人之愿,常来敬老院,继续为老人们奉献更多爱心,让爱心之家志愿服务的暖流,温

暖更多的人,为社会的和谐贡献自己的一分光一分热。

近年来,信阳市烟草专卖系统一直保持着开展志愿服务活动的优良传统,每年都组织捐助助学、对口扶贫、救助孤残儿童、义务献血等许多公益活动,得到了员工的积极响应和支持,受到社会各界的广泛认同和赞誉。新近组建的信阳烟草爱心之家是信阳烟草广大志愿者为更好地帮助他人、奉献社会,自发成立的致力于社会公益事业的互助性慈善机构,为开展志愿服务、奉献爱心搭建了良好的平台。

李永海新书《眷恋》出版

本报讯(荣东红)用好用学力量,讲好税收故事。近日,李永海携散文新著《眷恋》与读者见面。《眷恋》分为“时光枕水”、“生命原色”、“乡村往事”、“税收情缘”等七辑,收录了李永海创作的70篇最新散文,讲述了自己的人生经历、阅读积累和思考,重笔浓彩地表现了亲情、友情、爱情、故乡情、税收情。全书注重口语化、细节丰富,鲜活生动,字里行间随处可见思想锋芒,充盈着敬畏生命的人文情怀。

据了解,《眷恋》是李永海写作生涯的“第五

胎”,在此之前,他已出版了散文集《真情有约》、《轻描淡写》、《落花共撑一把伞》和中篇小说集《借我一双慧眼》。李永海表示:“这本散文集,是我对家乡、对税收工作的深情歌唱,诠释着生命的本质和意义,也是对于人生历程的真谛回顾,对于生活的深爱眷恋。”

李永海现为固始县地方税务局汪棚中心税务所所长,中国作家协会会员,固始县作家协会副主席,《读者》、《散文选刊·下半月》签约作家。

优化城市布局 改善交通环境

——走近信阳火车站改扩建和信阳东站增设东进出通道项目

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂琳

信阳火车站改扩建和信阳东站增设东进出通道项目,是我市2014年市政府“十件实事”之一。近日,记者跟随市政府督查组成员采访了该项目的建设推进情况。目前,该项目前期工作已经完成,为项目的尽早开工建设奠定了基础。

信阳市支铁办的负责人告诉记者,信阳火车站改扩建工程是为满足铁路旅客运输需求,提高旅客出行候车舒适度和服务质量,保障铁路运输和旅客安全的重要工程。信阳市羊山新区和绝大部分县区均位于火车站既有站房对

侧,而既有站房由于建设年代较早,已不适应城市规划和发展要求,而且信阳外出务工人员多,既有客运站设施不能满足需求,同时,既有旅客天桥和地道狭窄,无行包地道,存在安全隐患。因此,信阳火车站改造工程势在必行。

记者从市发改委了解到,2014年3月28日,中国铁路总公司对信阳火车站改扩建工程可行性研究报告进行了批复,这标志着历经波折的信阳火车站改扩建项目前期工作取得突破性进展。2014年12月4日,中国铁路总公司对该项目的初步设计进行了批复。根据批复,项目总投资30752万元,我市负责征地、路面及铁路职工住宅房屋拆迁工作及费用,

以及站房改造工程建设投资的50%,共计17068万元。项目建设工期为18个月。信阳火车站改扩建工程初步设计批复后,标志着该项目在审批环节前期工作已全部完成。现羊山新区正在准备北站房区域的征拆工作。

随后,记者又来到信阳东站东进出通道项目规划现场。据悉,信阳东站站房自投入使用以来,由于原规划的长途汽车和公交车站分别在新五大道和新七大道南北两侧,旅客换乘距离较远,且信阳东站东边分布着几大产业集聚区,人口快速增长。因此,从信阳实际出发,我市规划在信阳高铁站东边建设长途汽车客运站和公交车首尾站及调度中心,

开通信阳东站旅客进出站东侧通道,真正实现旅客的零距离换乘。

市发改委负责人告诉记者,2014年8月5日,中国铁路总公司对信阳东站增设东通道项目的可研进行了批复。根据批复,主要建设内容是:在信阳东站东侧,按线下侧式增建3500平方米的站房一座,既有旅客进出站地道按原标准延长至东侧子站房。总投资7709万元,工期1年。目前,东站子站房设计方案已报中国铁路总公司审查。

信阳火车站改扩建和信阳东站增设东进出通道项目,对优化城市布局、改善交通环境具有重大意义。届时,我市的交通区位优势将更加凸显。

